

高温暂歇 迎来清凉

超强台风“利奇马”挟风带雨 今起影响我市

8日至10日将有一次较明显的降水过程

阅读提示

今早起床,有没有明显感觉到天气凉爽了?第9号台风“利奇马”今起开始影响我市,这个周末丽水将迎来难得的夏日清凉,也将有一次较明显的降水过程,市民要做好防范。

□ 记者 陈春

本报讯 今天上午,记者从市气象台获悉,今天起第9号台风“利奇马”开始影响我市,这个周末丽水将迎来难得的夏日清凉。

据市气象台发布最新信息显示,截至今天上午8时,“利奇马”已经发展成为超强台风级,中心距离丽水869公里,中心附近最大风力有16级(52米/秒)。目前,超强台风“利奇马”中心正以每小时15公里的速度向西北方向移动,并逐渐向我国华东沿海靠近,最大可能于10日白天在浙江沿海登陆或紧擦浙江沿海北上。浙江省防指已于昨日18时启动防台风Ⅳ级应急响应。

“目前来看,‘利奇马’对丽水的影响可能比较温和。”市气象台专家分析,“现在路径偏东,最可能是登陆浙江沿海,这个位置的历史台风大多对丽水的影响比较温和,可以缓解目前的晴热高温。因为前段时间连续的高温,目前有旱情冒头,台风雨可以适时缓解这个情况。”

气温方面,昨天市区的最高气温还有36至37℃。不过今天一早,市民早上出门应该发现天气较前几天凉快了一些。市气象台气温预报显示,今天丽水白天最高气温只有33℃至34℃。明天预计白天最高气温将继续降到30至32℃,最低气温则

维持在23℃左右。

不过“利奇马”毕竟是超强台风,市民绝不可掉以轻心。受其外围的影响,8日至10日我市将有一次较明显的降水过程。其中9日夜里到10日上午东部地区(青田、缙云等地)有大雨、暴雨,局部可能有大雨(青田北部和缙云东部)。由于目前台风距离我市仍较远,而且西北太平洋上热带系统活跃,大气环流形势较复杂,因此“利奇马”未来的移动路径及对我市的风雨影响存在一定的不确定性。台风带来的除了降水,还有大风,现在高层建筑多,市民摆设户外窗台的花花草草,该固定的要固定,该移动的要搬走。

此外,据浙江省气象台消息,受厄尔尼诺现象影响,预计今年会有2至4个台风影响浙江,其中1至2个将严重影响或登陆,强度偏强,主要影响时段在8月中旬至9月。

记者了解到,最近一次登陆浙江的强台风和超强台风分别为2015年的“灿鸿”和2006年的“桑美”。其中“桑美”是近年来登陆浙江的台风中破坏力最强的,造成丽水107个乡镇受灾,直接经济损失达9.41亿元。

因此,市民对“利奇马”还需打起精神防范,及时关注气象部门发布的天气信息,合理安排出行。

最多跑一次 群众好办事

在小区安装燃气自助终端缴费机 丽水南城居民实现燃气家门口缴费

□ 记者 蓝惊 通讯员 项万土

本报讯 “燃气公司安装的自助燃气缴费机,真的很便捷。之前要坐十公里的车,才能到营业厅缴费,还当心燃气用完了烧不了饭得提前充。以后再也不用当心没有燃气费了,用完也随时就能在小区充值缴费。”近日,浙能城燃丽水公司在凯震物流城、顺生彩虹城小区安装燃气自助终端缴费机,用户实现“零距离”燃气缴费,享受到服务的市民李先生由衷感叹。

据悉,根据“最多跑一步”改革“四减、三提升”工作部署,城燃丽水公司为解决在较远的小区居民用户燃气缴费不便,通过在小区安装的燃气自助终端缴费机,提供了用户多渠道缴费,缩短了用户缴费距离。目前,凯震物流城、顺生彩虹城小区已经投入2台自助缴费机供用户使用。

接下来,城燃丽水公司将进一步完善线下燃气自助机布点,通过微信公众号、手机客户端平台,打造线上办事通道,为客户提供办事更多元化服务,让用户办事时间更灵活、服务效率更高效。



晚报公众微信号: czwb2151666

延伸阅读

关于台风,这些事项要注意

台风来临前

市民最好检查电路、炉火、煤气等设施是否安全。注意关紧门窗,条件允许的话,可用胶带以“米”字型加固窗户,以免风力太强击碎玻璃。固定易被风吹动的搭建物,另外将家中阳台上的花盆、摆设收好。

台风影响时

市民尽量不要外出。外出时要留意周围是否有电线,不要靠近或在架空线和变压器下避雨。也不要再在建筑物旁避风躲雨,强风有可能吹倒建筑物、高空设施(如破旧房屋、树木等)。

尽量避免在河边和桥上行走,走在涉水的地

方,手臂一定要张开。除非万不得已,别冒险涉水。

对山体滑坡、泥石流提高警惕,山地灾害易发地区和已发生高强度大暴雨地区要做好监测预警工作,一旦发现山体滑坡、泥石流等地质灾害征兆,要及时报告,及时做好撤离工作。

台风期间,视线不好,驾车出行“慢”和“稳”最重要,不要盲目并线超车,密切关注道路积水、交通阻塞及中断信息,注意观察周边的行人及车辆,确保行驶安全。车流堵塞时,应服从交警的指挥,及时接受疏导。停车时避免将车辆停放在露天广告牌下、大树旁以及地势低洼处(地下车库),防止重物坠落砸伤车辆或强降雨导致车辆被淹。

跨山统筹 创新引领 问海借力 扎实推动高质量绿色发展

